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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  DO
CONSELHO  DE  CAMPUS  OCORRIDA
NO INSTITUTO FEDERAL DE
EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA
DO SUDESTE DE MINAS GERAIS  –
CAMPUS  BARBACENA, REALIZADA
EM 27/09/2019.

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às treze horas e quinze
minutos, na sala da Direção - Geral do campus Barbacena, do Instituto Federal de Edu-
cação, Ciência e Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais, localizado na Rua Monsenhor
José Augusto, nº 204, Bairro São José – CEP 36205-018, Barbacena/MG, reuniram-se o
Diretor - Geral Marcelo José Milagres de Almeida, os diretores sistêmicos Alexandre
Bartoli Monteiro, Regina Lúcia Pelachin Lianda, Wellyngton Tadeu Vilela Carvalho,
Lindolfo Von Berg e Alex Oliveira Botelho. Também estavam presentes os membros do
Conselho de Campus Alcimara Auxiliadora Andrade de Paula, Aquiles Augusto Maciel
e Vivian Melo Antunes.

A reunião começou com a exposição do diretor de ensino Alex sobre a proposta de alte-
ração do início e término das aulas do turno da noite. Na proposta, as aulas se iniciariam
às 18:45 e terminariam às 22:45, de forma a permitir a inclusão de mais um horário de
aula. Isso permitiria que os cursos de licenciatura em química e biologia não aumentas-
sem o prazo de integração dos cursos em mais um semestre. Recentemente, houve a ne-
cessidade de reformulação das licenciaturas em todo o país com a obrigatoriedade de se-
rem inseridos mais disciplinas da área pedagógica. O receio é que estes cursos fiquem
com menor procura devido ao aumento da duração do curso. Contudo, alguns desdobra-
mentos negativos podem ocorrer, principalmente em função do transporte destes estu-
dantes. Aqueles que vêm de outros municípios terão dificuldade em chegar antes das 19
horas, especialmente por utilizarem veículos das prefeituras. Ainda como dificuldade,
para iniciarmos ás aulas mais cedo, o estudante que trabalha no comércio terá problemas
em chegar no início das aulas. Quanto ao término mais tarde das aulas, o transporte mu-
nicipal não atende com horários disponíveis para os bairros mais distantes em Barbace-
na. Alex esclarece que há outras ferramentas que podem ser utilizadas para evitarmos a
necessidade de aumentarmos em um semestre as aulas, a exemplo da aplicação dos 20%
da carga horária dos cursos na modalidade a distância (EAD). O conselho votou e, com
apenas uma abstenção, delibera sobre a não viabilidade da alteração do horário das aulas
do turno da noite, e encaminha uma orientação aos NDEs para que considerem a possi-
bilidade de incluírem nos PPCs a carga horária de 20% de aulas à distância, tendo em
vista as particularidades de cada disciplina. O conselho votou a favor de que o início do
horário das aulas seja às 18h40 até 22h, e também a orientação de  que a discussão seja
feita nos NDEs, levando em conta a sugestão de que, preferencialmente, as disciplinas
optativas sejam à distância. O diretor - geral lembrou que o aluno Vitor de Souza Nasci-
mento esteve em reunião anterior apresentando a proposta de abertura de uma empresa
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Júnior no Campus Barbacena. Nessa reunião, o conselho pediu que o aluno fizesse a re-
lação do ensino com a prática através da empresa. Marcelo passou a palavra para o refe-
rido aluno apresentar a proposta com uma nova perspectiva. O aluno apresentou o passo
a passo para criação da empresa Júnior, pautados em pesquisa e experiência de outras
empresas. Informaram que estão buscando parceria com empresa CENJE da Universi-
dade Federal de São João Del Rei, pois lá participaram de um treinamento. Em seguida
apresentaram a proposta do Plano acadêmico e administrativo da empresa, enfatizando a
relação do ensino com a prática, agregando formação empreendedora. O aluno informou
que o professor orientador será Marcos Ribeiro Caldeira.  O referido aluno apresentou
uma lista de assinaturas de professores que afirmaram o apoio à empresa, e pesquisa
com alunos graduandos com dados que comprovam a aceitação de uma média de 90%
dos alunos. Os alunos terminaram a apresentação pedindo o apoio do conselho. A pro-
fessora Alcimara elogiou a apresentação. A Regina perguntou qual será a estratégia,
caso o Campus Barbacena não possa fornecer apoio material. O aluno Vitor respondeu
que a própria diretoria vai arcar com os custos. Professor Aquiles questionou sobre a
não participação de membros dos outros dois cursos (Tecnologia em Alimentos e Gestão
Ambiental). Vitor assume que foi uma falha no processo, mas que a empresa irá se dedi-
car para trazer estudantes dos demais cursos e da própria Agronomia. Ressalta que o
maior atrativo será o sucesso pretendido, e que será uma vitrine para convencer os de-
mais alunos. Professor Wellyngnton questiona sobre o fechamento da empresa, princi-
palmente em caso de não continuidade ao longo dos anos. Vitor esclarece que não há
burocracia para seu fechamento. Professor Alex questiona sobre a orientação de gestão,
uma vez que o orientador tem sua formação técnica. Vitor esclarece que terão o apoio
das entidades estaduais e nacionais que englobam as empresas júnior. Alex questiona
sobre a aplicação do recurso arrecadado, e alerta sobre o desafio que terão de chegar até
seu público alvo. Vitor esclarece que essa logística será embutida dentro dos custos a as-
sessoria ao produtor. Alex questiona sobre qual profissional irá assinar os projetos cons-
truídos. Vitor reforça que no início trabalharão com a assessoria, pois não terão profissi-
onais habilitados que possam assinar os projetos. Os professores não podem assinar,
pois são profissionais sob regime de dedicação exclusiva. Rosemary enaltece a iniciati-
va, e parabeniza os alunos pelo trabalho. Vivian questiona sobre a equipe ter iniciado
vários trâmites de regularização da empresa, sem o aval do conselho de campus. Vitor
esclarece que a empresa tem autonomia para começar a formalização da empresa. Con-
tudo, Alexandre informa que a empresa deverá estar ligada à diretoria de extensão. Vivi-
an recomenda que se registre o projeto de extensão, e que a diretoria procure saber o
que aconteceu com empresas juniores do Campus Barbacena que não deram certo. A
aluna Aline Neto de Oliveira esclareceu que a participação de alguns alunos em empre-
sas é para cumprir estágios, ela recomendou que envolvam alunos que realmente quei-
ram se envolver com a empresa. Após o debate, o professor Marcelo abre votação sobre
o reconhecimento ou não da empresa júnior AGROFONTE. O conselho aprovou por
unanimidade o reconhecimento pelo IFSUDESTEMG - campus Barbacena. A pauta se-
guinte foi aberta com o professor Marcelo lendo a solicitação protocolada por represen-
tante discente da pós graduação, quanto a inclusão de uma cadeira no Conselho de Cam-
pus para aluno deste nível. Alex explicou sobre o trabalho realizado pela comissão de
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padronização mínima dos regimentos internos dos campi, e que já está prevista na pro-
posta a representação discente com três cadeiras no conselho. Dessa forma, abriu-se a
votação quanto a inclusão imediata da cadeira de aluno da pós graduação, alterando-se o
regimento. O conselho se posicionou contrário, pois o regulamento atual permite a can-
didatura e concorrência de alunos deste nível, o que não aconteceu na época das candi-
daturas. O conselho orienta esperar a mudança no atual regimento do campus com base
na padronização que será orientada por resolução do CONSU. 
Nada mais a relatar, eu, Alex Oliveira Botelho, secretário desta reunião, lavrei a presen-
te ata que segue assinada pelos presentes. Barbacena, 29 de setembro de 2019. 

Marcelo José Milagres de Almeida __________________________________________

Alex Oliveira Botelho ____________________________________________________

Alexandre Bartoli Monteiro ________________________________________________

Lindolpho Von Berg ____________________________________________________

Regina Lúcia Pelachin  Lianda _____________________________________________

Wellyngton Tadeu Vilela Carvalho __________________________________________

Alcimara Auxiliadora Andrade de Paula______________________________________

Aquiles Augusto Maciel___________________________________________________

Vivian Melo Antunes ____________________________________________________

Aline Neto de Oliveira ____________________________________________________
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